
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Močno iznenadilo je nem

ške liberalce, da ni bil imenovan v Moravskem za na
mestnika nobeden onih mož, o kterih so toliko pisarili. 
Imenovan je, na katerega nihče izmed njih mislil 
ni, grof Schonbom. Jednako utegne se jim zgo
diti zastran grofa Andrassyja, kojega po sili na 
ministerski stol vlačijo. — Državni zbor začne 
zborovati 14. novembra: za gosposko zbornico bo 
imenovanih 16 novih udov, večjidel konserva
tivcev. Ministerstvo namerava uvesti poštne hra
nilnice, tako, da bodo ljudje mogli na pošti de
narje vlagati, pa tudi jemati. Vloge bodo se spre
jemale pričenši s 50 kr. do 300 gl. v letu in 3°/0 
obrestij za nje računilo. — V delegacijah je sek
cijski načelnik baron plem. Kallay izjavil, da je 
Avstrija z vsemi sosedi v miru in dobrem prija
teljstvu, zlasti z nemškim cesarstvom; zastran 
Italije pa je djal, da Avstrija od nje ničesar ne 
potrebuje, in se nje tudi ne boji čisto nič. Stot
niki pri vojakih dobijo sedaj konje, čemur so se 
delegacije branile 8 let. Konji za stotnike stanejo 
na leto 135.778 gl. Zavoljo železnic na Turškem 
kljubuje turški sultan, ker se boji, da ne bi Av
strijanci jih porabili za marširanje v Solun. Temu 
strahu je baron Kallay ugovarjal, rekoč, da Av
strija ne misli zasesti Soluna. — Po mestih in 
trgih se sedaj veliko razgovarjajo meujši obrtniki 
in trgovci, kako bi si pomagali zoper velike obrt
nike, trgovce in fabrikante. Na Dunaj je sklican 
velik shod takšnih menjših obrtnikov. — Močuo 
osupnilo je nekatere, da je vlada vzajemna naglo 
proglasila novo vojaško postavo za Bosno in Her
cegovino, vsak bo ondi zanaprej vojak od 20. do 
32. leta, če ni nesposoben ali po postavi oproščen. 
Novinci bodo se nabirali sprva le za pešake in 
konjenike. Vojaki bodo na glavah nosili „fes". 
Plačani bodo iz čistih dohodkov, katere vrže 
Bosna in Hercegovina. Ustanoviti nameravajo 
sprva 12 rednih in 12 reservnih bataljonov, ko
mandiralo bode se pa nemški. 

Vnanje države. Železni Bismark se kislo 
drži, da so njegovi lutrovski konservativci pro
pali pri volitvah. Zmagali so katoliški konserva
tivci in pa liberalci „fortšritlerji", srditi nasprot
niki Bismarkovi. Blizu Wiesbadna so mešnika na 
6 tednov zaprli, ker je dve nedelji brez dovoljenja 
pruske policije sv. meso služil. Kulturnej borbi 
še ni konca. — Na Ruskem so Judom prepove
dali žganje točiti. — Srbski pravoslavni nadškof 
v Belgradu bil je odstavljen od vlade, toda nad
škof je izobčil kneza in ministre ter kliče na po
moč ruskega carja in vse razkolniške patrijarhe. 
— Grki so začeli vojake odpuščati domov, do 
sedaj je odšlo 40.000 mož. — V Arabiji razsaja 
pomor. — Egipčansko prebivalstvo se ščuje po 
turških rogoviležih proti evropskim naseljencem. 
— Sv. očeta v Rimu je obiskal novi dunajski 
nadškof. Prinesel je baje lastnoročno pismo pa



šega cesarja cesarja, kder se nasvetuje, naj papež 
ne zapustijo Rima. — Francoski Gambetta dobi 
vsaki čas nalog zasesti ministerski prestol. V 
Afriki so Arabi po zgubi svetega mesta Kajruana 
potrti in začenjajo Francozom podajati se. — An
gleški stari minister Gladstone ni pričakoval toli
kega upora Ircev zoper svoje uaredbe in je 
toraj z ministrovanjem nezadovoljen ter hoče od
stopiti, toda liberalni pajdaši mu to storiti branijo. 
Na Irskem so vedni tepeži med prebivalstvom in 
policaji, mnogo angleške vojske je tje poslane in 
celo brodovja velik oddelek je proti Irlandiji od
plul. — Sijamski kralj v Aziji odposlal je svo
jega sina v Evropo kupovat orožja. — Japonci 
imajo sedaj novo vseučilišče, kder učijo večjidel 
evropski profesorji. 


